
 

 

data 05/12/2025 
 
 

AL SIGNOR PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
SEDE 

protocollo@comune.grottammare.ap.it 

 
 
Oggetto: Interrogazione – Aggiornamenti relativi alla situazione della scultura di Pericle Fazzini  
               denominata “Il giovane che declama” 

 
 
VISTA l’interrogazione presentata dai Gruppi Consiliari Grottammare C’è e Fratelli d’Italia in data 

12/11/2024 prot. n. 33855/2024 nella quale si chiedeva quali erano gli esiti delle perizie degli esperti 

incaricati dal Comune per conoscere il valore dell’opera, le differenze tra le varie valutazioni ed infine di 

conoscere l’indirizzo politico dell’Amministrazione a fronte delle stime pervenute e alla sua 

sopravvalutazione iniziale. 

 
TENUTO CONTO della risposta in merito alla suddetta interrogazione nel Consiglio Comunale del 

25/11/2024, recepita con Deliberazione n. 114/2024, nella quale si evidenziava che rimaneva sospesa 

ogni e qualsiasi attività tecnico-amministrativa fino a quanto non fosse stato concluso l’esito del 

procedimento di indagine notificato dalla Procura della Repubblica di Fermo con nota prot. n. 16487 del 

23/05/2024.  

 
Per quanto sopra premesso, visto e considerato, la sottoscritta Federica Concetti, in qualità di 

Consigliere del Gruppo Grottammare C’è, visto che è trascorso ormai più di un anno e mezzo dalla notifica 

del procedimento di indagine sopra richiamato 

 
INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE 

1) A che punto è la situazione procedurale presso la Procura della Repubblica di Fermo, se la stessa sta 

andando avanti oppure se si è vicini alla conclusione dell’iter; 

2) Se, qualora si sbloccasse la situazione che si è creata, l’Amministrazione Comunale intende ancora 

procedere con l’acquisto della statua fazziniana denominata “Il giovane che declama”; 

3) Se, prima procedere con l’acquisto dell’opera, è ancora intenzione dell’Amministrazione far espletare 

una perizia da parte degli esperti e quindi far stimare il valore dell’opera. 

 

Con riserva di ulteriori richieste e chiarimenti 
 

 
SI SOTTOLINEA l’urgenza della presente interrogazione e si chiede risposta verbale. 
 
 
 
 

Consiglieri Comunali  
Dott. Marco Sprecacè 

Dott.ssa Federica Concetti 
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